

宁波音乐厅迎来一群年纪最大的演奏员 满头白发的他们开了场钢琴音乐会

□记者 顾嘉懿

昨晚，宁波音乐厅灯火辉煌，一串串流畅的音符如流水般响起，这里正在举行的是由宁波老年大学钢琴学会主办的“音为爱·中老年钢琴音乐会”，演员们平均年龄约67岁，可算是登上宁波音乐厅舞台的年纪最大的一批“演奏员”。

▶毛云菊和裘家珍演唱《鼓浪屿之波》。记者 胡龙召 摄



“退休学钢琴，实现了小时候的梦想”

昨晚的这些演奏员尽管已满头白发，但依然手指灵活，精神抖擞，把台下观众都看呆了。“这些学员多数都是零起步，但如今的水平并不低。”宁波老年大学钢琴学会会长施莲英告诉记者，“到这次上台前，他们少说也学了6年以上了，都是钢琴八、九级以上的水平。”

钢琴独奏《少女的祈祷》的表演者，就是一个“零起步”的学员，名叫林优菊。她从2006年退休后开始学习钢琴，一直学到现在。“弹钢琴是我小时候的梦想”，林优菊回忆说，小时候根本没有学

钢琴的机会，“读中学时，有一个干部的女儿在学校跟老师学琴，我每天中午吃饭时候去门口听着……”退休以后，她终于有机会去实现梦想，家里人劝她说学钢琴太难，太辛苦，她也不听，“学了就停不下来”。现在，59岁的林优菊除了做家务、带外孙、散步，就是弹钢琴，每天都坚持练习一两个小时，去年还拿到了钢琴八级证书。

“弹钢琴，手指都在动，脑细胞也灵活了，不容易得老年痴呆。”林优菊笑着说，“我女儿现在对我很佩服，前天还带我去婚纱店挑礼服，支持我上台演出。”

为让音乐会更好看，他们一人身兼数职

市老年大学钢琴学会成立3年多来，共有50多个学员，都是从老年大学钢琴班里选出来的“尖子生”，入会时还要通过考试。“进了学会之后，我们会邀请专门的老师指导学员，还会组织学员出去参加各种演出，为他们提供更多的机会。”会长施莲英介绍说，“但在宁波音乐厅演出，还是第一次。”

为了让昨晚的钢琴音乐会更好看，学员们纷纷发挥多种特长，玩起了“组合拳”，比如中胡独奏、钢琴伴奏的《草原上》，女声二重唱、钢琴伴奏的《鼓浪屿之波》，一架钢琴和16把二胡齐奏的《众手浇开幸福花》，还有钢琴配芭蕾的《喜儿·小天鹅》，

钢琴“八手联弹”等节目。有几位多才多艺的学员一人身兼数职。在节目《喜儿·小天鹅》中担任钢琴演奏的史仁甫是所有演奏者中年纪最大的，今年已77岁，他除了弹钢琴，还要在《草原上》节目中拉中胡，演出时，他的教务长告诉记者，“他很厉害的，他拉丁舞也跳得很好，还会拉大提琴呢！”

74岁的毛云菊一人有3个节目——两个钢琴节目和一个二重唱《鼓浪屿之波》。每次唱这首歌，毛云菊都特别动情，“我父母1953年从香港去了台湾，直到去世都没能回来，我也没再见到我的父母……”说到此，毛云菊哽咽了。

体现“宁波帮”的两大特质 甬剧《筑梦》看得很多人流泪

□记者 梅薇/文 胡龙召/摄

本报讯 甬剧《筑梦》今天审查演出，昨天在宁波大剧院彩排时，部分戏迷已先睹为快。尽管彩排演出断断续续，但是观众依然看得动容。尤其是最后一幕，武汉大学竣工了，但男主人公沈三江却瞎了，再也看不到自己呕心沥血建起的大学时，有些观众眼睛湿润了。

陈薪伊导演在圈内是出了名的严格。舞台上演员的每一个眼神、每一个小动作，都逃不过她的眼睛。昨天彩排开始前，演员们在后台小声地说话，这让陈薪伊有些不满，“这个时候，你们应该进入演出状态了，还有聊天的闲工夫？”语气很是严厉。

“陈导是个完美主义者，她的严格要求都是为了更好地呈现这部戏。”宁波艺术研究院副院长王晓菁担任该剧的编剧，她介绍说，“当初我们邀请陈导时，她并没有马上答应。”但是看完剧本，“陈导主动打来了电话，她愿意推掉其他戏，接下《筑梦》。她说：‘沈三江这个人值得我这么做’。”剧中的沈三江以宁波商人沈祝三为原型，为了武汉大学的校舍建造，他从一代富商到一贫如洗。在王晓菁看来，沈三江身上融合了“宁波帮”重要的两大特质，“那就是守信和重教。”

剧中，武汉大学完工了，但沈三江已变得一无所有，眼睛也瞎了。“我无怨无悔，只悲叹不能看上一眼（武汉大学）。”当沈三江缓缓地说出这句话时，一些观众的眼睛湿润了。好在编剧给了整部戏一个温暖的结局，沈三江最后与妻子姚梦欣回到了宁波老家。而现实生活中，沈祝三为造武汉大学欠下一大笔债，他在还完债的第二年在武汉过世。



甬剧
《筑梦》
剧照

春博会

M 现代商城家居
MODERNMALL 广场
·建材·家具·软装·家电
一站式购物平台

码上扫描
惊喜不断

3月15日 比价格 比品质 比服务 第一站
(周六)9:00—17:00 凭门票入场 宁波国际会展中心1号馆

订单升级

凭门票在3月22/23消费直抵现金

整点免单 下单即有惊喜 享受免单特惠
整点抽免单大奖

全场大奖 先到先得火爆进行时 奖品大放送和来拿
黄金50克 全场大奖

定时抽奖 生日送好礼 丰厚礼品
半点抽电水壶\微波炉\42寸电视

特价秒杀 精选特价产品限时抢购
机不可失，赶快来

3月22/23日 地址:现代商城家居广场 第二站
现代商城商圈 定购会
返现大礼\有奖游戏...

8799 6585 8795 1600
江东区中兴南路(中兴立交桥旁)

活动详情见现场海报